



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее

Пятница, 11 мая, 2018 год

№ 83

(29719)



Светлая судьба и мирное небо

«Бессмертный полк», песни под гармонь, яркий фейерверк. Барнаульцы душевно отметили День Победы.

9 Мая в краевом центре царил особая атмосфера: радостная, ведь смогли наши прадеды ценой невероятных усилий победить фашизм, и одновременно грустная, ведь с каждым годом остается все меньше прямых свидетелей страшных событий Великой Отечественной войны. Ранним утром было перекрыто движение в центре Барнаула. Люди пешком направлялись к мемориалу Славы, по дороге покупали цветы, проверяли, хорошо ли прикрепили к одежде георгиевские ленты, гордо махали российскими флагами, а еще пели «Смуглянку» и «Катюшу».

заместитель председателя правительства края Александр Лукьянов, заместители председателя правительства региона Виталий Снесарь, Надежда Капура, глава администрации Барнаула Сергей Дугин, председатель Барнаульской городской Думы Галина Буевич, уполномоченный по правам человека в Алтайском крае Борис Ларин.

Люди сменяли один другого, а у Вечного огня все стояла и грустила 92-летняя Ксения Федоровна Аверякина. У нее праздник вызывает разные чувства.

— Нас у матери трое было, отца забрали на фронт, там он и погиб. Жилось тяжело: носить нечего, есть тоже, летом искали любую траву, которая жуется. Много лет прошло с тех пор, но когда приходят воспоминания, слезы наворачиваются. Не дай бог такое пережить нашим детям. Пусть судьба у вас будет светлой, а небо — мирным, — говорит Ксения Федоровна.

После возложения цветов барнаульцы отправились гулять по городу. На пр. Социалистическом школьники, студенты, библиотекари организовали военные выставки. Снова слышатся задушевные звуки гармони. В руках ученика барнаульской школы № 53 Александра Пикалова инструмент звучит по-особому. Парень на протяжении нескольких лет выступает в День Победы на улицах города и собирает благодарную публику. «За год подрос!» — улыбаются горожане, которые каждый раз приходят, чтобы спеть вместе с талантливым барнаульцем.

— С шести лет играю на гармонии, занимаюсь в Барнаульской детской школе искусств № 3. Когда беру в руки инструмент, который в годы войны помогал нашим дедам настроиться на новый бой и победу в целом, на душе становится светло, тепло, — рассказывает Александр.

(Продолжение на 2 стр.)

160

ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ КРАЯ ВСТАЛИ В «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»

— Переписать отечественную историю никому не удастся, пока мы дружны и продолжаем славить подвиги наших предков. День Победы для меня — лучший праздник в году. Каждый из нас чувствует свою причастность к великому и светлому событию, которое случилось 73 года назад, — говорит барнаулец Николай Погодин.

ГАРМОНЬ — ДЛЯ ДУШИ

Утром на пл. Победы прошла торжественная церемония возложения цветов к мемориалу Славы. Память солдат-земляков почтили тысячи барнаульцев. Вместе с фронтовиками в мероприятии приняли участие губернатор Александр Карлин, председатель АКЗС Александр Романенко, первый



Фото А. НАСТРИШИНА и О. БОГДАНОВА

ГУБЕРНАТОР АЛЕКСАНДР КАРЛИН:

«Пока мы помним свою историю, нашему Отечеству не страшны всякие недоброжелатели и открытые противники. Гордимся, что крепнет военная мощь России, реализуются в стране широкомасштабные проекты. Мы сумеем преодолеть любые трудности на пути к намеченным целям, как это сделали наши прадеды и деды, отцы и матери в годы войны и послевоенного строительства, подъема целины и освоения космоса.»



Прогремели фейерверки

В городах и селах Алтайского края 9 Мая отметили 73-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Цветы возлагали к мемориалам, на площадях организовывали торжественные митинги, шествия и парады. И, конечно, чествовали ветеранов. Праздники завершались фейерверками.

В БИЙСКЕ сотрудники городской администрации и думы, ветераны и труженики тыла возложили цветы к подножию мемориала Славы. Напротив здания администрации наукограда состоялся парад бойцов 61-й зенитной ракетной бригады и юных кадетов. Праздник продолжился торжественным шествием предприятий и организаций Бийска. В акции «Бессмертный полк» приняли участие более 5 тыс. бийчан, сообщают на сайте городской администрации.

В РУБЦОВСКЕ помимо акции «Бессмертный полк» состоялось торжественное шествие горожан «В едином строю» на площади им. 21-го гвардейского стрелкового полка. В здании железнодорожного вокзала выступил с концертом муниципальный академический хор. Насыщенная концертная программа ждала жителей города на площади им. Ленина. Кстати, легкоатлетический пробег «Кольцо Победы» прошел в Рубцовске накануне праздника. В нем приняли участие более тысячи человек.

В БЕЛОКУРИХЕ возложили цветы к Вечному огню на мемориале Памяти, провели акцию «Бессмертный полк» и праздничное шествие колонн предприятий и учреждений города. На торжественный митинг в честь 9 Мая собрались сотни горожан. На празднике кормили солдатской кашей из полевой кухни, на сцене выступили творческие коллективы, рассказывают в пресс-службе мэрии.

В КАМНЕ-НА-ОБИ у мемориала Славы жители наблюдали театрализованный митинг-концерт «Наследники Победы». Горожане участвовали в шествии «Бессмертного полка», пройдя от памятника Ленину до набережной реки Оби, где остались праздновать дальше. Там были организованы концертные программы, а вечером прогремел салют.

«Бессмертный полк» прошел и в ЗАРИНСКЕ. В городе также состоялся митинг «Солдаты мая, слава вам навеки». На городской площади шел концерт, там же устроили выставку макетов оружия, варила кашу полевая кухня, работал передвижной кинотеатр.



Светлая судьба и мирное небо: как



ОПРОС

«Это праздник со слезами на глазах»

Барнаульцы рассказали, что для них значит День Победы.

Екатерина Кириченко, 20 лет:

— 9 Мая откладываю все дела и обязательно иду на митинг. Стараюсь провести время с родителями, посмотреть военные фильмы, особенно по душе «В бой идут одни «старики». Когда картину раскрасили, стало вдвойне интересно наблюдать за судьбами героев.

Сергей Мухамедов, 19 лет:

— День Победы в первую очередь ассоциирую с «Бессмертным полком». Для меня большая честь принять участие в акции. Прадед Николай Гулевич воевал на 2-м Украинском фронте, был разведчиком. К счастью, вернулся с войны.

Андрей Ступченко, 54 года:

— 9 Мая охватывают разные чувства. С одной стороны, гордость за наших близких, которые недооценили, недопили, мерзли в окопах, шли на врага с такой отвагой. С другой стороны, грустно от того, что война забрала жизни миллионов молодых людей.

Владимир Полянский, 92 года:

— Этот день вспоминаю сослуживцев, которые не вернулись с фронта. Я воевал на 1-м Украинском. В 1943 году получил серьезное ранение, имею статус «Инвалид войны». Никому не пожелаю встречаться со смертью лицом к лицу, это страшно.

(Начало на 1 стр.)

«ВЕХА ПЛАНЕТАРНОГО УРОВНЯ»

На пл. Советов состоялось открытие Дня Победы. На празднике ветеранов доставили на автобусах, комфортно разместили на трибуне. Организаторы позаботились и о том, чтобы виновники торжества не промокли, если пойдет дождь, — дали каждому водонепроницаемый плащ. К собравшимся обратился губернатор Александр Карлин. В своем выступлении он подчеркнул:

— День Победы — священный праздник, который отмечает не только вся Россия. Победа в Великой Отечественной войне стала вехой планетарного уровня. С годами мы все глубже осознаем значение подвигов целого поколения советских людей, удержавших мир от катастрофы.

Глава региона отметил, насколько велик вклад нашего края в Победу:

— На фронт с Алтая ушли более полумиллиона человек. Каждый второй из них не вернулся к родному порогу. Наши воины славились мужеством

и крепостью духа. Их имена вписаны в историю войны и навечно — в память народную.

Ярким и зрелищным событием стало традиционное построение войск Барнаульского гарнизона. По центральной площади торжественным маршем прошли воспитанники Барнаульского кадетского корпуса, Барнаульской специальной школы-интерната с первоначальной летной подготовкой, Алтайского кадетского корпуса, личный состав 35-й Волгоградско-Киевской ордена Ленина Краснознаменной, орденов Суворова и Кутузова II степени гвардейской мотострелковой бригады, парадный расчет космических войск, входящих в состав Воздушно-космических сил России.

Перед тысячами людей проследовала колонна техники времен Великой Отечественной войны. Возглавил колонну на автомобиле ГАЗ-67 легендарный пограничник Иван Ромашов, которому исполняется 100 лет — ровно столько же, сколько и погранслужбе России (в 1940 году он обеспечил прорыв заставы из окружения, а также неоднократно в составе боевых

подразделений участвовал в захвате у противника стратегических позиций в Мурманской области).

Кстати, среди участников шествия были кадеты и курсанты, достигшие высоких результатов в учебе. Это Кирилл Федорко, Елизавета Еремينا, Павел Крояков, Егор Марков и Диана Маллекер. Александр Карлин вручил им ценные подарки.

«НАС — ТЫСЯЧИ»

Сероссийская патриотическая акция «Бессмертный полк» занимает особое место в жизни каждого жителя Алтайского края. Организаторы были уверены: в этом году в Барнауле участников будет еще больше. Рано утром дети и взрослые стали собираться у кинотеатра «Россия», возле классического вуза и Алтайского государственного института культуры. Более трехсот добровольцев отвечали на вопросы участников и помогли выстроиться в колонны.

Акция проходила на Алтае в шестой раз, но впервые в ней поучаствовал барнаульский

СТАТИСТИКА

Патриотическая акция «Бессмертный полк»

КОЛИЧЕСТВО УЧАСТНИКОВ
В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

2013 — 19 тысяч человек	2016 — 120 тысяч человек
2014 — 50 тысяч человек	2017 — 135 тысяч человек
2015 — 60 тысяч человек	2018 — 160 тысяч человек

студент Руслан Гайнулин. Парню 18 лет. Он представляет краевой поисковый отряд «Память». Так уж случается, что 9 Мая все прошлые годы он занимался поиском и поднятием останков солдат в разных регионах нашей страны.

— Сегодня для меня волнительный день. Я пришел с портретом Тамары Быстровой — военной медсестры из Твери, — говорит Руслан. — Останки девушки нашли мои алтайские коллеги в Новгородской области в 2013 году. Во время одного из боев она не смогла выйти из

Всего в регионе 160 тысяч человек стали участниками акции.

НАСЫЩЕННАЯ ПРОГРАММА

Весь день в разных частях краевого центра шли праздничные мероприятия: на пл. Советов в легкоатлетическом пробеге «Кольцо Победы-2018» и других спортивных состязаниях поучаствовали 4 тысячи человек. Дети и взрослые посмотрели несколько концертов на пл. Сахарова, подготовленных лучшими вокальными и танцевальными коллективами Алтайского края. Вечером традиционную акцию в память о подвигах военных медиков провели в АГМУ. В белых халатах и со свечами в руках студенты и педагоги прошли по центральному улице города.

Какой праздник обойдется без фейерверка? Самый пышный и красочный — «Грими, салют Победы!» наблюдали на пл. Сахарова. На протяжении десяти минут вечернее небо озарялось яркими красками.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА,
Андрей КАСПРИШИН
и Олег БОГДАНОВ (фото)

отметили День Победы в крае

В СТРАНЕ И МИРЕ



10 млн
РОССИЙСКИХ
ГРАЖДАН
ОБЪЕДИНИЛА
ТРАДИЦИОННАЯ
ПАТРИОТИЧЕСКАЯ
АКЦИЯ
«БЕССМЕРТНЫЙ
ПОЛК» В 2018
ГОДУ



Глобальный масштаб

Патриотическая акция «Бессмертный полк» объединила более 10 миллионов россиян.

Акция, которую запустили томские журналисты в 2012 году, быстро распространилась по всей стране. 9 Мая по доброй традиции люди выходят на центральные улицы городов и сел с портретами близких, воевавших в годы Великой Отечественной войны. Как заявила официальный представитель МВД РФ Ирина Волк, на этот раз шествие объединило 10,4 млн россиян. Только в одной Москве порядка миллиона человек поучаствовали в акции. Прошел в строю «Бессмертного полка» с портретом отца президент РФ Владимир Путин. Впервые к проекту присоединились лидеры иностранных государств – премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху и президент Сербии Александр Вучич.

В нынешнем году количество желающих пройти в колоннах с транспарантами увеличилось ещё и потому, что организаторы дали возможность вписать в народную Книгу Памяти рядом с историями мужчин-солдат рассказы матерей, жен, дочерей и подруг, которых они защищали в боях на Великой Отечественной войне. За веру и любовь женщинам не вручали наград, но их подвиг достоин благодарной памяти любящих потомков. Именно поэтому частью акции стал проект «Любовью победив войну».

Кстати, акция не первый год объединяет тысячи людей из разных уголков мира. «Бессмертный полк» знают и любят в странах СНГ, Сербии, Израиле, Греции, Болгарии, США, Франции, Великобритании.

По традиции марш состоялся в испанской столице – Мадриде. Он собрал около 2 тыс. человек. Участники несли копию Знамени Победы, которое 1 мая 1945 года водрузили над Рейхстагом. В четвертый раз «Бессмертный полк» прошел по улицам португальского Лиссабона. К акции присоединились 1,5 тысячи человек – в их числе была представительница России на конкурсе «Евровидение» Юлия Самойлова. В сирийской Латакии вместе с портретами своих родственников, участвовавших в войне, люди несли портреты военнослужащих России, которые отдали свои жизни в борьбе с терроризмом.

Этот год также запомнится первым в мировой истории шествием «Бессмертного полка» в Антарктиде. Оно состоялось на станции Новолазаревская 63-й Российской антарктической экспедиции (РАЭ). Там работают 32 человека – все они прошли небольшой колонной от въездных ворот станции до ее неофициального символа, большого круглого щита с картой шестого континента. Полярники заранее подготовили таблички с фотографиями родных-солдат. Позже к ним присоединились коллеги с соседней индийской станции Майтри – вместе с россиянами они пообедали, а затем отправились смотреть праздничный салют.

Организаторы уверены, «Бессмертный полк», объединяющий людей по зову души, будет долго жить и передаваться из поколения в поколение как священная память о подвиге советского солдата.

КРАТКО

«Дорогой милосердия»

9 Мая традиционную акцию в память о подвигах военных медиков провели в Алтайском государственном медицинском университете.

На традиционное шествие «Дорогой милосердия» собрались сотрудники и студенты АГМУ. – Огромный вклад в борьбу с врагом внесли врачи, медсестры, санитарки. Они давали раненым последнюю надежду на поле боя, выносили их из-под огня, выхаживали бойцов в госпиталях. В тылу проходила еще одна линия фронта – борьба за жизни людей. И в этом сражении наши медики победили: в строй вернулись 72% раненых и 91% больных воинов. Эти результаты значительно превосходят то, что смогли сделать врачи стран, противостоявших нам в войне, – говорит ректор вуза Игорь Салдан.

Медуниверситет организовал шествие в седьмой раз. Традицию подхватили коллеги со всей Сибири. Участники акции в белых халатах с зажженными свечами в руках прошли от пр. Ленина до пр. Социалистического через ул. Молодежную.

К новым рекордам

В Барнауле в День Победы более 4 тысяч человек участвовали в спортивных состязаниях.

Традиционный краевой легкоатлетический пробег «Кольцо Победы» собрал на одной площадке несколько тысяч барнаульцев. Детей и взрослых пришли поддержать председатель комитета Алтайского краевого Заксобрания Татьяна Ильиченко, заместитель начальника краевого управления спорта и молодежной политики Юрий Самсоненко, председатель комитета по физической культуре и спорту Алексей Каретников и один из самых именитых алтайских спортсменов – Иван Нифонтов. Это заслуженный мастер спорта по дзюдо, чемпион мира и Европы, призер Олимпийских игр.

Как и в предыдущие годы, участники «Кольца Победы» стартовали с площади Советов и в зависимости от возрастной группы преодолевали разные дистанции, самую длинную – в десять километров – бежали мужчины.

АВТОПРОБЕГ

Чтобы знали и помнили

Каменские автолюбители провели автопробег «Вахта памяти» по селам Каменского и Крутихинского районов, завершившийся 9 Мая в одном строю с «Бессмертным полком» в Камне-на-Оби.

Организует эту акцию автоклуб «МВД 4x4». Председатель клуба Денис Колесников убежден, что сегодня особенно важно поддерживать в молодом поколении патриотический дух, рассказывать подросткам о том, ради чего воевали и погибли их прадеды, благодаря чему и кому Россия осталась свободной и суверенной страной.

– В нашем клубе владельцы полноприводных внедорожников, – поясняет Колесников. – Мы регулярно проводим соревнования, ралли. Но это больше развлечение, спортивный азарт. Поскольку у нас общественная организация, хотелось сделать что-то полезное и важное для земляков. В прошлом году мы решили провести первый свой автопробег по близлежащим селам, почтить память павших воинов, поздравить и поблагодарить за Победу ныне здравствующих ветеранов-селян. Мы побывали и в тех местах, где когда-то были деревни, ныне уже не существующие. Ведь там тоже были памятники защитникам.

Организаторы каменской «Вахты памяти» подключились к ее проведению десятки городских организаций в качестве спонсоров и помощников. Автолюбители побывали в гостях у двух участников Великой Отечественной войны, оставшихся жить в родных селах. Многие сельские ветераны, воспользовавшись господдержкой на улучшение жилищных условий, переехали в городские благоустроенные кварталы. А вот Михаил Петрович Невзоров решил не изменять своему Поперечному. Родное Ветрено-Телеутское не захотел покинуть и Афанасий Васильевич Михайлов. В канун 73-й годовщины Великой Победы они принимали большую автоделегацию, приехавшую к ним с поздравлениями и подарками.

– Военный комиссариат выделил фронтовикам по современному армейскому сухпайку, чтобы ветераны смогли понять, чем кормят своих солдат сегодня Российская армия, – делится впечатлениями председатель клуба «МВД 4x4». – Благодаря спонсорской помощи мы смогли дополнить поздравления и крепкие рукопожатия продовольственными наборами. Пообщались, поговорили, пообещали навесить их вновь. Акцию наш клуб решил сделать ежегодной и традиционной.

Наталья ИСАЕВА
(фото предоставлено клубом «МВД 4x4»)



